



草坡村 变了模样美了生活

7月3日,一场大雨将原本宁静祥和的舞钢市武功乡草坡村冲刷得更加清丽脱俗。行走在村子里,排前道路干净整洁,村办企业井然有序,座座新舍、落落田园,让昔日“白草荒坡乱石岗”的草坡村,成了“城里人点赞、农人叫好”的洞天福地。

草坡村是田岗水库库区移民村,全村近1300口人。得益于舞钢市城区的扩容提质,地处城乡接合部的小村庄先后迎来了公园北路、师范东路两条主干道穿村通车,有了其他村子无可比拟的交通区位优势。

在该村村东一处菜园里,老党员李庆帮正忙着在田埂间忙碌地打理。他不是菜园的主人,没有工资报酬,却每天准时准点用心管护,因为他是“共享菜园”管理员。

“共享菜园”是草坡村实施企地联动、发展村集体经济的一次有益尝试:此处原是一块村集体荒地,为建设和美丽乡村,该村经党员、群众代表集体商量,决定把这四五亩(1亩≈666.67平方米)撂荒地有效利用起来。草坡村集体出资雇请挖机、铲车等对荒地平整,又买来80余车肥沃土壤对低洼地进行回填,并配套灌溉设施,整理出12块、每块0.3亩的网格田,种植应季有机蔬菜,供企业商户等认领共享,“企业可以自种,也可以托管给我们6名老党员义务打理,大家全年都能吃到放心安全的有机蔬菜。”李庆帮说,“共享菜园”在实现荒地变菜园、美化村庄环境的同时,已先后吸引舞钢宇达节能冶金材料有限公司等7家企业前来认领托管,仅此一项,每年为村集体经济带来两万余元的收入。

草坡村见证过中国军民抗日杀

敌的英雄壮举,这是构筑村庄精神家园的能量之源。如今的草坡村充分发挥革命老区优势,在村中心建成一个红歌广场及由24首红歌歌词装点的红歌墙。每天一大早,“村村响”喇叭开启,优美的旋律在广场上飘扬,前来晨练的村民聆听红歌接受精神洗礼。而曾经发生在草坡村的悲壮英雄故事,时常会引来一拨拨省内外研学团队、史学专家等前来考察、缅怀、感受和美丽乡村。

近几年来,草坡村始终把人居环境整治、基层治理等工作摆在重要日程。

“没有前人路可循,咱就边干边摸索”,在武功乡最近举行的3次人居环境观摩评比中,草坡村屡屡拔得头筹,村党支部书记刘金彩向记者道出了“秘密”：“我们不仅让村庄变了模样,取得了好成绩,而且引来不少外地客人前来取经学习。”

人居环境整治初期,草坡村不少农户家的房前屋后堆积有大量废旧的砖堆、石头、瓦块,村“两委”即以村集体的名义向群众“打借条”,将废旧瓦砾从群众手里“借”出来,用于村内基础设施建设,既美化了环境又节约了成本,而最终享受到环境整治带来实惠的群众,都很理解乡里、村里的“良苦用心”,纷纷自发把手里的“借条”撕碎销毁了。

今年以来,在全体村民的共同努力下,草坡村已累计垒砌花墙近1.5万米、协调安装太阳能路灯30盏,群众的满意度和幸福感明显提升。刘金彩说,不久前,草坡村走出去的一名成功人士主动将自家新盖的房屋捐出来用以建设村史馆,“目前村史馆正在设计和展品征集中。”

(本报记者 杨德坤 文/图)



墙体彩绘记录革命故事



刘金彩讲述“红歌墙”的制作过程

村中小景尽显别样风情



扮“靓”乡村 照“亮”民心

记者手记

“坐在办公室碰到的都是问题,下去调研看到的全是办法,高手在民间。”

和美乡村建设是一项长期、系统的工程,草坡村在这方面见解独到,妙招迭出,成效显著,形成了独具活力和魅力的宜居宜业和美乡村建设“草坡模式”。

从村里给群众“打借条”到群众自发“撕借条”,体现的是干部对群众的负责、群众对干部的理解,彰显的是管理智慧、自治能力。

干部带头、群众参与,干在一处、吃在一锅,谈笑间提高了参与度、激发了内生力,干群更亲了、村子变美了。

一言以蔽之,我们面对的许多问题本质上都是观念的问题,思想认识偏一寸,行为执行就可能偏一丈。

正所谓“观念一变天地宽”,草坡村从和美乡村建设认识上的入脑入心,到具体行动中的落实落地,始终聚焦群众所需的“出发点”、激发群众参与的“兴奋点”,通过扮“靓”乡村一时间“亮”了民心,也必然能通过照“亮”民心长久地扮“靓”乡村。(杨德坤)



扫码看视频

策划 刘泉
统筹 陶向军 贾志琼
执行 华谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强

市人大常委会调研组开展停车场管理条例立法调研

李玉洁带队

本报讯(记者蔡文瑞)7月5日,市人大常委会副主任李玉洁带领调研组,开展《平顶山市停车场管理条例》立法调研。

调研组深入湛河区、高新区、新华区、市城乡一体化示范区,详细了解我市停车场规划建设及管理运营、城市道路内停车位管理、非机动车停放管理、充电桩规划建设及配套管理等情况。在随后召开的座谈会上,市城管局、市司法局、市住建局、平顶山交通水利建设投资有限公司等汇报了相关工作开展情况,并提出立法建议。

李玉洁强调,要提升思想认识,站在全市经济社会发展

的高度,充分认识做好停车场规划建设管理的重要意义,科学谋划,精心组织,推动我市停车场管理条例尽早列入立法审议项目。要坚持实事求是,摸清我市停车场建设管理中存在的问题,研究制定规范化、合理化、长效化解决方案。各职能部门要统筹协调、多方联动,形成治理合力,为我市停车场管理条例立法提供重要依据和有益参考。要突出地方特色,精心组织实施好后续其他活动,做好做实调查研究,汇总梳理各方建议,将好做法、好经验通过立法形式总结固化,以小切口、精细化立法促进我市城市交通环境持续改善,不断增强人民群众的获得感和幸福感。

许红兵在全市商务市场监管领域安全生产推进会议上强调

树立底线思维 筑牢安全防线

本报讯(记者张超)7月5日上午,副市长许红兵现场观摩我市特种设备、食品、液化气罐、加油站等安全生产工作,并召开全市商务市场监管领域安全生产推进会议。

许红兵一行先后到市河滨公园、开源路丹尼斯超市、尧顺液化气供应站、中航石油西加油站,详细了解公园游乐设施安全监测、超市熟食安全加工、液化气气瓶充装、加油站合规运营等情况,并对存在的问题现场办公,研究解决办法,明确责任分工。

在全市商务市场监管领域安全生产推进会议上,许红兵听取了

全市商务系统、市场监管系统等安全生产工作部署。他强调,安全生产工作事关发展全局,全市各级、各相关部门要提高政治站位,树牢安全发展理念,完善安全生产责任体系,抓实抓细安全生产各项工作任务。要突出整治重点,狠抓安全隐患排查,紧盯事故多发、多发的重点部位和薄弱环节,深入开展餐饮场所用气、特种设备、成品油、食品等安全隐患排查整治,确保各项安全生产措施落到实处。要强化属地管理和部门监管责任,加大督导检查力度,坚决筑牢安全生产防线,确保全市商务市场监管领域安全生产形势持续稳定。

便民利企优环境

市不动产登记中心推出“以图查房”服务

本报讯(记者魏广军 程照华)“以图查房”查询信息快捷便利,而且是官方数据,让人放心。”7月5日,家住市区光明路北段的王耀华登录市不动产登记中心微信公众号“以图查房”平台,很快查询到了拟购买的二手房信息。

为方便群众查询不动产登记信息,市不动产登记中心日前推出了“以图查房”服务。该服务基于地理信息技术,开发地籍图可视化系统,挂接不动产权籍登记数据与登记信息,实现市不动产登记信息及地籍图可视化查询。企业和群众除登录市不动产登记中心微信公众号“以图查房”外,还可登录市自然资源和规划局官网,进入不动产一窗办事平台页面,按操作步骤输入“不动产单元

号”“宗地号”或者“楼名及栋名”等关键信息,查询不动产的建筑面积、幢号、房间号、总层数、所在层数、坐落和结构、分户图是否存在抵押、查封等信息。

“群众原来了解房屋信息需要到不动产查询窗口查询,‘以图查房’服务全天不打烊,拓宽了查询途径、节约了查询成本,方便企业群众特别是二手房买家动态掌握拟购不动产相关信息,破解以往买卖双方信息不对等问题,有效降低交易风险,防范交易纠纷,保障了企业群众合法权益。”市不动产登记中心主任岳新峰说。

“以图查房”系统严格保护权利人隐私信息,查询结果仅展示已登记的不动产自然属性和限制性权利情况,对权利人姓名、身份证等涉及个人隐私的内容不予显示。

国务院参事室调研组到宝丰县调研教育工作

(上接第一版)

调研组首先来到宝丰县一中教育集团,认真察看学校硬件设施、学生书画作品展示,详细了解集团化办学、“县管校聘”等工作情况,希望该校持续转变思想观念,积极探索创新,深化教育教学改革,不断提升办学质量,促进义务教育优质均衡发展。

在宝丰县一高,调研组走进学校消防体验馆、耕读园、学生发展中心、心理驿站等处,认真了解高中教育改革、安全教育、心理健康教育等情况,对该校推进五育融合、注重学生多样化发展取得

的成效给予充分肯定。随后,调研组来到宝丰县中兴路小学、山河路小学,实地调研学校课后服务、特色办学工作情况,详细了解学校足球教育、劳动教育等特色课程开设情况。

在宝丰县职业教育培训中心,调研组详细询问办学规模、开设专业、校企合作、职业培训等工作情况,希望学校进一步加大产教融合发展力度,坚持围绕产业办专业、办好专业促产业,推动教育与地方产业深度融合、同频共振,为经济社会发展培养更多的应用型

法律职业资格证书集中发放中

本报讯(记者曹晓雨)根据司法部、省司法厅通知要求,市司法局近日发布2022年度法律职业资格证书发放有关事项公告。

证书发放时间:7月3日至7日上午9:00—11:50,下午1:00—5:00。

证书发放地点:市政务大数据中心(原市行政审批服务中心:示范区清风路58号)与兴平路交叉口市政府东侧100米)五楼司法局业务窗口。

证书发放要求:须本人携带有效身份证原件领取。

今日天气

白天到夜里多云转晴天,西南风3级到4级,最高气温33℃,最低气温24℃

广告

欢迎报考平顶山文化艺术职业学院 [招生代码 6312]

平顶山文化艺术职业学院是2014年经河南省人民政府批准、国家教育部备案、纳入全国高考统一招生计划的全日制民办高等职业专科学校。

学院开设六个专业:

- 数字媒体艺术设计
- 国际标准舞
- 计算机应用技术
- 电子商务
- 大数据与会计
- 汽车检测与维修技术

地址:平顶山市宝丰县冯异路西段 联系电话:0375-6521117/6521118

中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局关于换发《中华人民共和国金融许可证》的公告

2023年 第16号

经备案审核,中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局同意中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市崇文路支行更名为中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市新华区支行,营业地址不变,换发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。

机构名称:中国邮政储蓄银行股份有限公司平顶山市新华区支行

机构编码:B0018S341040013

许可证流水号:00931675

批准日期:2008年1月11日

业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级

行授权的业务

机构住所:河南省平顶山市新华区崇文路与祥云路交叉口200米路东

联系电话:0375-3702469

发证日期:2023年7月4日

发证机关:中国银行保险监督管理委员会平顶山监管分局

寻亲启事

平顶山市石龙区龙兴街道许坊社区王亚鹏于2020年5月1日在石龙区北店村东河边捡到一名女婴,抱回家中抚养,至今已3岁,取名王果果。望该女婴的亲生物母自公告之日起60日内与我联系,电话:17839583583

2023年7月6日